

鲁炜涉嫌严重违纪接受组织审查

中共中央宣传部原副部长鲁炜涉嫌严重违纪，目前正接受组织审查。

鲁炜，男，汉族，1960年1月生，安徽巢湖人，中共党员。1978年10月参加工作，研究生学历，硕士学位，高级记者。2000年起为享受国务院特殊津贴专家。中共十八大代表。

2004.05——2011.03 新华社副社长、党组成员，先后兼任秘书长、经济信息编辑部主任、中经社控股董事长兼总经理、金融信息交易所理事长、中国金融信息大厦有限公司董事长、金融信息交易所理事长、国家金融信息中心有限责任公司董事长兼总经理(06.09—09.01在中央党校研究

生班学习，06.09—06.11在中央党校省部级进修班学习，08.11—11.07在中国人民大学攻读硕士学位)；

2011.03——2013.04 中共北京市委常委、宣传部部长，北京市副市长；

2013.04——2014.05 国家互联网信息办公室主任兼中央外宣办、

国务院新闻办副主任；
2014.05 中宣部副部长、中央网络安全和信息化领导小组办公室主任、国家互联网信息办公室主任；
2016.06——，中共中央宣传部副部长。

(简历摘自中国共产党新闻网)
据中纪委网站

苦寻救命药“巯嘌呤”未果后，秦丽芳(化名)只好找病友借了十片药。记者调查了解到，近两年我省巯嘌呤供货一直比较紧张，今年不少医院甚至断供。在巯嘌呤这种“救命药”“喊救命”的背后，是待解的药品短缺困局。21日记者了解到，巯嘌呤已经恢复生产，我省正在联系企业挂网销售，尽快恢复供应。

“救命药”没了 她向病友借了十片 浙江企业295万片巯嘌呤已陆续发货 我省将尽快恢复供应

本报记者 王小蒙

辗转多处买不到 住院病人也缺药

在山东省立医院进行完第九次化疗之后，秦丽芳带着11岁的儿子小瑞华回到了老家德州。自从今年3月份小瑞华被确诊为白血病以来，巯嘌呤便成为他的常用药之一。而正是这瓶不可或缺的救命药，让秦丽芳最近半个多月以来都心焦不已。“一天要吃一片半，之前买的一瓶只剩十来片了，打听了好多地方都买不到。”秦丽芳手里仅剩的这瓶药，是之前在济南一家药店买到的，一瓶50片装128元，保质期到2018年6月。

秦丽芳说，之前市面上能见到的巯嘌呤，生产日期都是三年前的。因为实在买不到，她只好找病友借了十来片，其实病友手中也不富余，仅有一瓶而已。

最近一年的时间里，山东省立医院小儿血液内分泌科主任戴云鹏不时会接到来自患儿家属的焦急询问。“巯嘌呤有没有可替代药，哪里能买到？”戴云鹏说，从去年开始，医院的巯嘌呤就已非常紧张，于是先停掉了门诊拿药，优先保障住院病人用药，没想到今年3月份，住院病人也拿不到此药了。巯嘌呤贯穿于白血病患者的整个治疗过程，如果用药中断，将大大影响患者的长期生存效果。虽然有替代药，但是副作用较大，巯嘌呤是最优选择。

“此前联系了好几家生产企业，但一直都进不到货。”戴云鹏说，巯嘌呤是白血病患者的救命药，但因为使用人群有限、用量较小，近年来一直处于紧缺状态。医院在2014年曾进货1000盒，用了大约两年时间，此后有几家药厂暂停生产，就没再进到货。

销售价格翻几倍 仍一药难求

今年7月12日，山东省卫计委发布第二期短缺药品监测预警公告，提示巯嘌呤已暂时无库存。约一周后，通过协调药品生产企业、药品经营企业应急

调拨等方式，巯嘌呤恢复供应。当时省卫计委公布，巯嘌呤可供货药品经营企业为国药控股山东有限公司。“当时巯嘌呤有，但是数量不多，现有的这二三十盒还是从国控河南公司调过来的，是2015年浙北药业生产的那批。”国药控股山东有限公司联系人武晓明7月份曾回应，巯嘌呤用量不是很多，生产多了厂家卖不掉会报废，生产少了成本又太高，于是陆续有厂家停产。

得知这条供货信息后，省内不少医院都第一时间打去电话抢药，但都失望而归。戴云鹏说，仅在他们科室，每年就有一百多名患儿要用到巯嘌呤，每人一般要用两三年时间，每年医院需要一千多盒。买不到国产药，不少患者只能拿着处方托亲朋好友去香港等地买进口药，一盒就要一千多元。

对于省内庞大的需求来说，7月份那次恢复供应，无异于杯水车薪。与此同时，随着需求量的增加，巯嘌呤的价格也一涨再涨。“原先从药店买一瓶50片的是100元，这才才把月就涨到了128元。”白血病患儿硕硕的妈妈说。

“巯嘌呤原先很便宜，100片装的才六十多块。”济南康夫堂医药连锁公司负责人李录博说，药企要求涨价，以弥补生产带来的亏损，于是，近年来巯嘌呤的价格，逐渐从100片六十多元，涨到了50片128元。

生产企业仅6家 一度全停产

国家食品药品监督管理总局网站上显示，通过国药批准文号允许生产巯嘌呤片的药企有六家，分别是浙江海正药业股份有限公司、浙江奥托康制药集团股份有限公司、上海上药信谊药厂有限公司、广州白云山光华制药股份有限公司、陕西兴邦药业有限公司和浙江浙北药业有限公司。

其中前四家从2016年开始停产，后两家则暂时停产。停产原因一家是由于原料药价格上涨过快采购困难，另一家则因GMP认证停产。今年3月份，康夫堂专门找到浙江浙北药业，

才补进到400瓶巯嘌呤，也都是2015年生产的。

浙北药业一名金姓经理告诉记者，近两年公司一直没有生产新货。“巯嘌呤属于抗肿瘤药，按照国家规定，不能和一般品种在同一环境下生产，要有单独的生产设备。”金经理说。

“巯嘌呤价格不高，也是影响企业生产积极性的一大因素。”金经理说，巯嘌呤产品本身用量不大，2013到2015年企业每年都会生产，一年不过4万瓶到6万瓶，一开始50片的零售价才四十多元，后来放开药品定价，巯嘌呤的零售价才涨到了一百多元。而且巯嘌呤每次生产只有两星期左右，其余时间生产线都是空闲的，对企业来说也是一种压力。

与此同时，巯嘌呤原料药供应也十分紧张。目前国内有巯嘌呤原料药批准文号的生产企业三家，但仅一家实际在产。金经理说，近年来药品原料的价格在不断上涨，从原先的两三千元一公斤上涨到9000元一公斤，涨了两三倍。

省卫计委联系生产企业 让其尽快挂网销售

针对巯嘌呤断货，李克强总理作出批示，要求有关部门“切实加大国产廉价药生产供应保障力度”。近日，浙江浙北药业等药企已恢复巯嘌呤生产供应。20日，由浙江浙北药业生产的第一批295万片(约可满足临床一年用量)已完成生产检验并陆续发货。

21日，记者从山东省卫计委了解到，目前该委已经与山东省药品集中采购平台、生产企业联系，企业正在准备挂网销售的相关信息，将以最快的速度保障其挂网销售，尽快恢复供应。

对此，山东大学公共卫生学院教授徐凌忠认为，要破解廉价药短缺的难题，不能光依靠市场的无形之手，更需要依靠政府这个“有形之手”，同时要制定合理的价格机制鼓励企业生产。“另外还要政府强化主管部门的落实责任，如短缺药预警机制要估计用药量，不能让好政策流于作秀。”



在省立医院，买不到“巯嘌呤”，成为不少患儿家属的心病。(资料片) 本报记者 王小蒙 摄

新华时评

抢救救命药不能靠“救火”

近日，治疗儿童急性淋巴细胞白血病的必备药国产巯嘌呤片出现药荒。

此前，青光眼手术必用药丝裂霉素、治疗心脏病手术必用药鱼精蛋白、患有肝豆状核变性罕见病需长期服用药青霉胺等药品供给频频告急，救命药“喊救命”的状况屡屡出现。据国家卫生部门监测结果显示，约有130种临床药品存在不同程度短缺。这些药品除需求小外，还有一个共性特征——廉价，“无利可图”进一步压缩了救命药的生存空间。

救命药是廉价的，但生命是无价的。不能简单地用是否“挣钱”的经济“小账”来衡量廉价救命药的价值，而要本着以人民为中心的思想，多算社会“大账”。

根治廉价救命药反复断供的顽疾不能靠“救火”，曝出一个解决一个不是长久之计，完全依赖市场也不是办法。毕竟救命药对患者属于“刚需”，但各市场环节往往有多种考虑。为此，必须统筹安排，既要快速应对燃眉之急，更应着力建立长效生产、供给机制，弥补市场手段的不足。

依托现代信息技术手段，廉价救命药应做到追根溯源、全面普查、适时监测，走出信息孤岛，彻底摸清家底。尤其是需要建立药品短缺预警预报机制，将临床必需、短缺后影响大的药品纳入重点监控目录，做到紧缺药清单动态调整，统筹调配。

在解决药企生产动力问题上，要在市场难以实现激励的廉价救命药领域，用行政手段实施有效干预。必要时可考虑为这些药物指定生产厂家，通过财政支持、医保付费方式改革等手段，提高企业的生产积极性，保证合理供应。

据新华社